

### ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ COVID-19 ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਹੁਣ ਇੱਕ ਸ਼ਾਂਤ ਪੜਾਅ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਚਲੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜੋ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੁਆਰਾ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਇਲਾਜਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਭਵ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਹੈ। COVID-19 ਇੱਕ ਖ਼ਤਰਾ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬਸੰਤ ਅਤੇ ਗਰਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ ਹੋਏ ਇਹ ਖ਼ਤਰਾ ਘਟਦਾ ਰਹੇਗਾ।

### ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ

ਅਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਬੇਲੋੜੇ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਮਾੜੇ ਸੀਮਤ ਅਤੇ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਇਮਿਊਨਿਟੀ ਦੇ ਲਾਹੇਵੰਦ ਪ੍ਰਭਾਵ, ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਇਲਾਜਾਂ ਦੀ ਵਧਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ, ਅਤੇ ਵਿਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਰੀਰਕ ਵਾਤਾਵਰਣਾਂ ਲਈ ਨਿਯਮਿਤ ਅਨੁਕੂਲਤਾ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਿਤੀ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸੰਭਾਵੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ਾਂ ਦੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਅਸੀਂ ਇਹ ਨਿਰਣਾ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡੀ COVID-19 ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰਣਨੀਤਕ ਇਰਾਦੇ ਨੂੰ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਸ਼ਾਂਤ ਪੜਾਅ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਬਦਲਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਮੀਦ ਦੇ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਇਸ ਵਿੱਚ ਹਾਂ:

COVID-19 ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਨੁਕੂਲਨ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਉਪਾਵਾਂ ਰਾਹੀਂ, ਜੋ ਸਾਡੀ ਲਚਕਤਾ ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਮੁੜ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਅਤੀਤ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕੇਸ ਨੰਬਰਾਂ ਨੂੰ ਦਬਾਉਣ 'ਤੇ ਘੱਟ, ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ 'ਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਸੰਸ਼ੋਧਿਤ ਰਣਨੀਤਕ ਇਰਾਦਾ ਇਹ ਵੀ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ COVID-19 ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦੀ ਜ਼ੁੰਮੇਵਾਰੀ ਕੇਂਦਰੀ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰਾਂ, ਵਿਆਪਕ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ, ਤੀਜੇ ਸੈਕਟਰ, ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਅਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਾਡਾ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ COVID-19 ਲਾਗਾਂ ਲਈ ਚੈਕਸ ਰਹਿਣ, ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਰਹਿਣ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਣ, ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਸੰਭਾਵੀ ਤੀਬਰ ਪੜਾਵਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਵਧੇਰੇ ਲਚਕਤਾ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿੱਚ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਹੈ।

ਸਾਡੀ ਲਚਕਤਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਿਹਤ ਉਪਾਅ COVID-19 ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਪਹੁੰਚ ਦਾ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪਹਿਲੂ ਬਣੇ ਰਹਿਣਗੇ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਦੇਖਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਲਚਕਤਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ।

ਅਸੀਂ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ, ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਅਨੁਪਾਤਕ ਟੈਸਟਿੰਗ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਾ ਅਤੇ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨਾ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ। ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਜੋ ਸੰਕ੍ਰਮਿਤ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇਲਾਜ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਹੁਣ ਇਲਾਜ ਦੀ ਇੱਕ ਰੋਜ਼ ਹੈ ਜੋ ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰੀ ਜਾਂ ਮੌਤ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾ ਸਕਦੀ ਹੈ

ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ, ਸੰਕ੍ਰਮਣ-ਰਹਿਤ ਸਮਾਜ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਜ਼ੁੰਮੇਵਾਰੀ ਲੈਣ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸੁਰੱਖਿਆਤਮਕ ਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਜਾਣੂ ਹੋ ਗਏ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਕਿੱਥੇ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ, ਸਾਡੇ ਲਈ ਇਮਾਰਤਾਂ ਅਤੇ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਫੈਲਾਅ ਜਾਂ ਪੁਨਰ-ਉਥਾਨ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ: ਇਹ ਇੱਕ ਸੰਸਥਾਗਤ, ਸਥਾਨਕ ਜਾਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਾਪਰਨਗੇ। ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ 'ਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

COVID-19 ਦੀ ਭਵਿੱਖੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਤੇ ਚੌਕਸੀ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਾਡਲਿੰਗ, ਡੇਟਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਦਾ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਫਰੇਮਵਰਕ ਬਣਾਵਾਂਗੇ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਕਦੇ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਵਾਇਰਸ ਕਾਰਨ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੇਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ ਕਿ ਲੋੜੀਂਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਅੱਪ-ਟੂ-ਡੇਟ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਤੈਨਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਇਸਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਪਰ ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਇਸ ਦੀਲੋੜ ਪੈਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਤਿਆਰ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਾਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਅਨੁਕੂਲਤਾਵਾਂ, ਕਮੀਆਂ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਨੇ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ, ਗਰੀਬੀ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਵਧਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸਬੂਤ ਹੈ ਕਿ ਨੁਕਸਾਨ ਅਸਮਾਨਤਾ ਨਾਲ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਲੋਕ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮਾੜੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਕੋਈ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਧੇਰੇ ਸਧਾਰਣਤਾ ਨਾਲ ਜੀਅ ਸਕੇ ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ COVID-19 ਨਾਲ ਜੀਣਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਗਰੀਬ, ਵਾਂਝੇ ਜਾਂ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਵਾਲੀ ਬਿਮਾਰੀ ਵਜੋਂ ਸਥਾਪਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਨੂੰ ਲਾਗ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਯੋਜਨਾਵਾਂ, ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਟੋਕਾਲ, ਵਿਧਾਨਿਕ ਵਿਧੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਜੋ ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਲਾਗ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਜਿਵੇਂ ਨਵੇਂ ਰੂਪ ਉਭਰਦੇ ਹਨ, ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਹੁਣ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਅਤੇ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਲੋੜੀਂਦਾ ਬਹੁਤ ਸਾਰਾ ਡੇਟਾ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਹੈ।

ਸਾਡੀ COVID-19 ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਰਣਨੀਤੀ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।



## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

### ਸਾਡੀ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ ਕਰਨਾ

ਅਸੀਂ ਅੱਗੇ ਵੱਧਦੇ ਹੋਏ COVID-19 ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਹੇਠਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ।

### ਟੀਕਾਕਰਨ

COVID-19 ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਟੀਕਾਕਰਨ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹਿੱਸਾ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ [ਵਿਸ਼ਵ ਸਿਹਤ ਸੰਗਠਨ](#) ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ, ਨਵੰਬਰ 2021 ਤੱਕ, ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਟੀਕਾਕਰਨ ਨੇ ਸੰਭਾਵਤ ਤੌਰ 'ਤੇ COVID-19 ਨਾਲ 27,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੌਤਾਂ ਹੋਣ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਸੀ।

ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਇਮੂਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਕਮੇਟੀ (JCVI) ਦੀ ਹਾਲੀਆ ਸਲਾਹ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, 5 ਤੋਂ 11 ਸਾਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਡਿਲੀਵਰੀ ਯੋਜਨਾ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਜਲਦੀ ਹੀ 75 ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬਾਲਗਾਂ, ਦੇਖਭਾਲ ਘਰ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ 12 ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਇਮਊਨੋਸਪ੍ਰੈਸ਼ਡ ਹੈ, ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਬੁਸਟਰ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਾਂਗੇ। ਸਾਡੀ ਇੱਕ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਧਾਰਨਾ ਵੀ ਹੈ ਕਿ 2022/23 ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ COVID-19 ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਟੀਕੇ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰ ਲੋੜ ਰਹੇਗੀ ਅਤੇ ਅਸੀਂ, ਇਸਲਈ, ਚੱਲ ਰਹੀ ਬੁਸਟਰ ਟੀਕਾਕਰਨ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੇ ਕੁਝ ਪੱਧਰ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰ ਲੋੜ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੋਖਮ 'ਤੇ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਸਰਜ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਤਿਆਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜੋ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਤੈਨਾਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਗਤੀਵਿਧੀ ਅਤੇ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਦਾ ਇੱਕ ਮੁੱਖ ਤੱਤ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ ਕਿ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਵੈਕਸੀਨੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਇਮੂਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ COVID-19 ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੀ ਡਿਲੀਵਰੀ ਲਈ ਇੱਕ ਟਿਕਾਊ ਮਾਡਲ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵੀ ਆਪਣੇ ਯਤਨਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾ ਰਹੇ ਹਾਂ ਕਿ ਟੀਕਾਕਰਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹਰ ਕਿਸੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚੇ ਅਤੇ ਘੱਟ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਵਾਲੇ ਸਮੂਹਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਲਈ ਭਾਈਚਾਰਕ ਅਤੇ ਤੀਜੇ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਆਊਟਰੀਚ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਵਾਲੀ ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੰਮਿਲਿਤ ਹੈ।

### ਟੈਸਟਿੰਗ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ

ਟੈਸਟਿੰਗ, ਅਤੇ ਟਰੇਸਿੰਗ ਅਤੇ ਆਈਸੋਲੇਸ਼ਨ ਲਈ ਸਾਡਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ, ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੇ ਬਦਲਣ ਦੇ ਨਾਲ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗਾ। ਸਾਡੀ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਦੀ ਰੋਜ਼ ਵਿੱਚ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਭਵਿੱਖੀ ਪੜਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਪਾਤ ਅਨੁਸਾਰ ਅਨੁਕੂਲ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤੇ ਰਣਨੀਤਕ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਇਕਸਾਰਤਾ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗੀ।

ਸਾਵਧਾਨ ਅਤੇ ਪੜਾਅਵਾਰ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ, ਸਾਡਾ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਿਮਨਲਿਖਿਤ ਮੁੱਖ ਤਰਜੀਹਾਂ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰੇਗਾ:

- ਸਭ ਤੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਲੀਨਿਕਲ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨਾ (ਪੂਰੀ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਮੁੱਖ ਤਰਜੀਹ);
- ਮਰੀਜ਼ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ;
- ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨਾ;
- ਰੋਗ ਦੇ ਉਭਾਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ; ਅਤੇ
- ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸਿਹਤ ਖਤਰਿਆਂ ਲਈ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੇਲ।

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

ਜਿਵੇਂ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਬਸੰਤ 2022 ਅਤੇ ਗਰਮੀਆਂ ਵੱਲ ਅੱਗੇ ਵਧਦੇ ਹਾਂ, ਸਾਡੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਮੌਜੂਦਾ ਰੁਟੀਨ ਗੈਰ-ਸੰਕੇਤਿਕ ਟੈਸਟਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਹੋ ਕੇ ਇਹਨਾਂ ਤੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਅਤੇ ਲੋੜੀਂਦੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵੱਲ ਵਧਣਗੀਆਂ:

- ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਟੈਸਟਿੰਗ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਲੀਨਿਕਲ ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਅਤੇ ਉੱਭਰਦੇ ਇਲਾਜਾਂ ਤੋਂ ਲਾਭ ਹੋਵੇਗਾ;
- ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਲੀਨਿਕਲ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ 'ਤੇ ਨਿਰੰਤਰ ਫੋਕਸ;
- ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਲਈ ਉਭਰ ਰਹੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਦਾ ਛੇਤੀ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਨਿਗਰਾਨੀ (ਜੀਨੋਮਿਕ ਕ੍ਰਮ ਸਮੇਤ) ਬਣਾਕੇ ਰੱਖਣਾ;
- ਉਹਨਾਂ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਜਿੱਥੇ ਸਥਾਈ ਪ੍ਰਸਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ; ਅਤੇ
- ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਖ਼ਤਰੇ ਦੇ ਪੱਧਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸਕੇਲ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਨਾਲ – ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉੱਚ-ਜੋਖਮ ਵਾਲੀਆਂ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕੋਪ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਘਟਾਉਣ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ।

ਅਸੀਂ ਮਾਰਚ 2022 ਵਿੱਚ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਤਬਦੀਲੀ ਯੋਜਨਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਾਂਗੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਖਤਮ ਹੋਣ ਦੇ ਪੜਾਅ ਲਈ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਉਸ ਅੰਤਮ ਸਥਿਰ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਿਵੇਂ ਕਰਾਂਗੇ। ਇਹ ਮਾਰਚ ਦੇ ਅੰਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਅਵਧੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰੇਗਾ।

ਇਸ ਦੌਰਾਨ, ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਆਮ ਆਬਾਦੀ ਲਈ ਉਸੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ PCR ਅਤੇ ਲੇਟਰਲ ਫਲੇ ਟੈਸਟਿੰਗ ਤੱਕਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ, ਜੋ ਕਿ ਲੇਟਰਲ ਫਲੇ ਟੈਸਟਿੰਗ ਦੀ ਬਾਰੰਬਾਰਤਾ 'ਤੇ ਸਲਾਹ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਅਸੀਂ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨਾਲ ਰਲਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਲਾਹ ਤੋਂ, ਹਫ਼ਤਾਵਾਰੀ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਦੋ ਵਾਰ ਜਾਂਚ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਤੇ ਵਾਪਸ ਅਤੇ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭੀੜ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਜਾਂ ਉਮਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਿਹਤ ਸਥਿਤੀਆਂ ਕਾਰਨ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਰਲਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਲਾਹ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਆਬਾਦੀ-ਪੱਧਰ ਦੇ ਗੈਰ-ਸੰਕੇਤਿਕ ਟੈਸਟਿੰਗ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ।

ਅਸੀਂ ਅਜੇ ਵੀ ਲੱਛਣਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ PCR ਟੈਸਟ ਬੁੱਕ ਕਰਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ, ਜਿਸਦੀ ਜਾਂਚ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਆਉਂਦੀ ਹੈ (ਜਾਂ ਤਾਂ PCR ਜਾਂ ਲੇਟਰਲ ਫਲੇ ਟੈਸਟ ਦੁਆਰਾ), ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹੋ ਸਕਣ ਵਾਲਿਆਂ ਸਮੇਤ, ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਕ੍ਰਮਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਆਈਸੋਲੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਅਵਧੀ ਲਈ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸਲਾਹ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ।

### ਇਲਾਜ

COVID-19 ਕਾਰਨ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਇਲਾਜਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਰੋਜ਼ ਹੁਣ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਥਾਪਿਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰੀ ਅਤੇ ਮੌਤਾਂ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਨਵੇਂ ਇਲਾਜਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਵੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਉਤਪਾਦ ਨਿਯਮਕ ਏਜੰਸੀ (MHRA) ਦੁਆਰਾ COVID-19 ਕਾਰਨ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਦੇ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤਣ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਲੰਬੇ COVID-19 ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ £10 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇ ਲੰਬੇ COVID ਸਹਾਇਤਾ ਫੰਡ ਦੁਆਰਾ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਅਸੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਹੋਰ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

NHS ਸੂਚਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਲੰਬਾ COVID ਜਾਣਕਾਰੀ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ COVID-19 ਦੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ 'ਤੇ ਪੂਰੇ ਯੂ.ਕੇ. ਵਿੱਚ ਕਲੀਨਿਕਲ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ। NHS ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਵਿਭਾਗ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕੋਵਿਡ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਚੱਲ ਰਹੇ ਵਿਕਾਸ, ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਲੀਨਿਕਲ ਮਾਹਿਰਾਂ, NHS ਬੋਰਡਾਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਰਣਨੀਤਕ ਨੈੱਟਵਰਕ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਵੀ ਧਿਆਨ ਦੇਵਾਂਗੇ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਾਂਗੇ ਜੋ COVID-19 ਦੇ ਉੱਚ ਕਲੀਨਿਕਲ ਜੋਖਮ 'ਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਕੰਮ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ।

### ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ

ਸਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਚੌਕਸ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ:

- ਹਵਾਦਾਰੀ ਵਧਾਓ।
- ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਧੋਵੋ ਅਤੇ ਖੰਘ ਜਾਂ ਛਿੱਕ ਆਉਣ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਨੱਕ ਅਤੇ ਮੂੰਹ ਢੱਕੋ।
- ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਘਰ ਅਤੇ ਦਫ਼ਤਰ ('ਹਾਈਬ੍ਰਿਡ') ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਮਿਸ਼ਰਨ ਕਰੋ।
- ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਆਪਣੀ ਵੈਕਸੀਨ ਜਾਂ ਬੁਸਟਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ।
- [Protect Scotland](#) ਅਤੇ [>Check-in Scotland](#) ਐਪਜ਼ ਦਾ ਉਪਯੋਗ ਕਰੋ।
- ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਦੋ ਵਾਰ ਲੇਟਰਲ ਫਲੋ ਡਿਵਾਈਸ ਲਓ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭੀੜ-ਭੜੱਕੇ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਜਾਂ ਡਾਕਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ;
- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ COVID-19 ਦੇ ਲੱਛਣ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ PCR ਟੈਸਟ ਕਰਾਓ।
- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਂਚ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵੱਲੋਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਅਵਧੀ ਲਈ ਖੁਦ ਨੂੰ ਅਲੱਗ ਰੱਖੋ।

ਹਾਲਾਂਕਿ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਜੇ ਵੀ ਚਾਰ ਆਧਾਰੇਖਾ ਉਪਾਅ ਹਨ ਜੋ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹਨ (ਇਸ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਦੇ ਸਮੇਂ, 22 ਫਰਵਰੀ 2022):

- ਤੁਹਾਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਅੰਦਰੂਨੀ ਜਨਤਕ ਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਆਵਾਜਾਈ 'ਤੇ ਫੇਸ-ਕਵਰਿੰਗ ਪਹਿਨਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ (ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕੋਈ ਛੋਟ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ)।
- ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੰਪਰਕ ਟਰੇਸਿੰਗ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਗਾਹਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।
- ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਪੂਜਾ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਇਮਾਰਤਾਂ 'ਤੇ COVID-19 ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ 'ਤੇ COVID-19 ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਫੈਲਣ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਵਾਜਬ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਹਾਰਕ ਉਪਾਅ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।
- ਵੱਡੇ ਸਮਾਗਮਾਂ ਅਤੇ ਦੇਰ ਰਾਤ ਵਾਲੇ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ 28 ਫਰਵਰੀ 2022 ਤੱਕ, COVID-19 ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਣ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ; ਇਸ ਉਪਾਅ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਦੇਖੋ।

ਸਮੇਂ ਦੇ ਬੀਤਣ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਅਕਸਰ ਇਹ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਨਿਯੰਤਰਣ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਹੋਵੇਗਾ।

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

28 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ, ਕੁਝ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ COVID-19 ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਣ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕੁਝ ਇਮਾਰਤਾਂ, ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਾਉਣ ਲਈ, ਅਜਿਹੇ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

21 ਮਾਰਚ ਨੂੰ (ਸੰਕੇਤਕ ਮਿਤੀ – ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ), ਅਸੀਂ ਅੰਦਰੂਨੀ ਜਨਤਕ ਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਆਵਾਜਾਈ ਵਿੱਚ ਫੇਸ ਕਵਰਿੰਗ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਦੁਬਾਰਾ ਫਿਰ, ਕੁਝ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਫੇਸ ਕਵਰਿੰਗ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜਿਵੇਂ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਹੋਰ ਬਾਕੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜਾਂ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਅਭਿਆਸ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਜਾਣਗੀਆਂ।

ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਅਸੀਂ ਟੈਸਟਿੰਗ, ਖੁਦ ਨੂੰ ਅਲੱਗ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਸੰਪਰਕ ਟਰੇਸਿੰਗ ਲਈ ਇੱਕ ਵਧੇਰੇ ਟਿਕਾਊ ਪਹੁੰਚ ਵੱਲ ਜਾਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਰਿਵਰਤਨ ਯੋਜਨਾ ਨਾਲ ਵੱਧਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜਿੱਥੇ, ਹੋਰ ਲਾਗ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਵਾਂਗ, ਅਸੀਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਿਮਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੱਛਣ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਬਿਹਤਰ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਵਾਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਹਟਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਲੋਕ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਆਪਣੇ ਵਿਵਹਾਰ ਅਤੇ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਰੁਟੀਨ ਵਜੋਂ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਗੀਆਂ ਜੋ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਫੈਲਣ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ।

ਅਸੀਂ ਸੰਸਥਾਗਤ, ਸਥਾਨਕ ਅਤੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ, ਉਚਿਤ ਸਹਾਇਕ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਸਪਸ਼ਟ ਪ੍ਰਕੇਪ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਇਹ ਸਮਝ ਸਕਣ ਕਿ ਕੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਨ੍ਹਾਂ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਅਤੇ ਉਸ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਅਸੀਂ ਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਧੇਰੇ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੇਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਵਾਂਗੇ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਕਮਜ਼ੋਰ ਪ੍ਰਤੀਰੋਧਕਤਾ, ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਰੂਪ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਾਰਕਾਂ ਤੋਂ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ, ਸੁਚੱਜਾ ਨਿਰਣਾ ਲਾਗੂ ਕਰਾਂਗੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਧੀ ਲਚਕਤਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਅਨੁਕੂਲਨ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਉਪਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਸਾਰਣੀ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੰਭਵ ਸਪੱਸ਼ਟਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਖਤਰਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਲੋੜੀਂਦੀ ਲਚਕਤਾ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਸਾਡੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕਸਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਕਿਸ "ਖਤਰੇ ਦੇ ਪੱਧਰ" ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨਾ ਡੇਟਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਨਿਰਣੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਵੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਕਿਹੜੇ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਰੂਪ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਇਸਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਸੰਚਾਰਯੋਗਤਾ ਦੇਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਹੈ ਉਹ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਜੋਖਮਾਂ ਦੇ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ, ਇਸਲਈ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਸਾਰਿਆਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਇੱਕੋ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਰੂਪ ਜੋ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਸਾਰਯੋਗ ਹੈ ਪਰ ਘੱਟ ਤੀਬਰਤਾ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਰੂਪ ਨਾਲੋਂ ਘੱਟ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਘੱਟ ਪ੍ਰਸਾਰਯੋਗ ਹੈ ਪਰ ਵਧੇਰੇ ਗੰਭੀਰ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਥ੍ਰੈਸ਼ਹੋਲਡਜ਼ ਜਾਂ ਟ੍ਰਿਗਰਜ਼ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਪ੍ਰਤੀ 100,000 ਆਬਾਦੀ ਲਈ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸੰਖਿਆ) ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਜਾਂ ਮਦਦਗਾਰ ਨਹੀਂ

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਤਾਂ ਘੱਟ ਜਾਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਵਿੱਖਕਜੋਖਮਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਾਰੇ ਨਿਰਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਰਹੇਗਾ।

ਜਦੋਂ ਵੀ ਅਸਥਾਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ ਨਿਯਮਿਤ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਪੱਧਰ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯਮਤ ਸਮੀਖਿਆ ਅਧੀਨ ਰੱਖਾਂਗੇ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਹਰ ਤਿੰਨ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ) ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਿੱਧੀ COVID, ਵਿਆਪਕ ਸਿਹਤ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਸੂਚਕਾਂ 'ਤੇ ਨੇੜਿਓਂ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਾਂਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ, ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਸੋਖਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕੀਏ।

ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਡੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆਵਾਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਵੀ ਵਰਤੋਂ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭੂਗੋਲਿਕ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਅਤੇ ਅਨੁਪਾਤ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖੇਗੀ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਸਾਡੇ ਟਾਪੂ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਢੁੱਕਵੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ।

ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਖਤਰੇ	ਸੰਭਾਵੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦੀਆਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ (ਸੁਰੱਖਿਆਉਪਾਅ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ)	
<p><b>ਘੱਟ ਖਤਰਾ</b></p> <p><b>ਦਰਮਿਆਨਾ ਖਤਰਾ</b></p>	<p><b>ਰੁਟੀਨ ਉਪਾਅ:</b> ਚੌਕਸੀ, ਤਿਆਰੀ ਅਤੇ ਲਚਕਤਾ (ਕੋਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਉਪਾਅ ਨਹੀਂ)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ਟੀਕਾਕਰਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੁਆਰਾ ਉੱਚ ਪ੍ਰਤੀਰੋਧਕ ਸਕਤੀ ਕਾਇਮ ਰੱਖੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ</li> <li>• ਕਲੀਨਿਕਲ ਸਲਾਹ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਇਲਾਜਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ</li> <li>• ਵਿਵਹਾਰ ਅਤੇ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਫੈਲਾਅ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਹਵਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ, ਚਿਹਰੇ ਨੂੰ ਢੱਕਣ ਲਈ ਉਚਿਤ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ)</li> <li>• ਜਦੋਂ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਉਚਿਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਹਾਈਬ੍ਰਿਡ ਕੰਮ-ਕਾਜ</li> <li>• ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਅਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰਕੋਪ ਪ੍ਰਬੰਧਨ</li> <li>• ਟੀਚਾਪੂਰਨ ਟੈਸਟਿੰਗ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਜਾਰੀ</li> <li>• ਯਾਤਰਾ ਉਪਾਅ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਦੂਜੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸੈੱਟ ਕੀਤੇ ਗਏ)</li> </ul>	<p>ਨੋਟ: ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ ਕਾਨੂੰਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p>
<p><b>ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਤਰਾ</b></p>	<p><b>ਆਧਾਰੇਖਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ = ਰੁਟੀਨ ਪਲੱਸ:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ਲੱਛਣਾਂ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਬਿਨਾਂ ਲੱਛਣਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਟੈਸਟਿੰਗ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ</li> <li>• ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਹੋਣ 'ਤੇ ਸਵੈ-ਇਕਾਂਤ ਲਈ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ</li> <li>• ਅੰਦਰੂਨੀ ਜਨਤਕ ਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਆਵਾਜਾਈ 'ਤੇ ਚਿਹਰੇ ਨੂੰ ਢੱਕਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ</li> <li>• ਇਮਾਰਤਾਂ ਅੰਦਰ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਉਚਿਤ ਉਪਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ</li> <li>• ਸਫ਼ਰ ਲਈ ਉਪਾਅ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ</li> <li>• ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਤੰਗ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ</li> </ul>	<p>ਨੋਟ: ਇਸ ਜਵਾਬ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚੋਂ ਉਪਾਅ ਚੁਣੇ ਜਾਣਗੇ ਜੋ ਜ਼ਰੂਰੀ ਅਤੇ ਅਨੁਪਾਤੀ ਸਨ - ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਭ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ।</p>
<p>(ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਇਮਿਊਨ ਐਸਕੋਪ ਵਾਲਾ ਰੂਪ ਜੋ ਬਿਮਾਰੀ ਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ)</p>	<p><b>ਟੀਚਾਪੂਰਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ = ਆਧਾਰੇਖਾ ਉਪਾਅ ਪਲੱਸ:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ</li> <li>• ਕੁਝ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ 'ਤੇ ਅਨੁਪਾਤਕ ਪਾਬੰਦੀਆਂ</li> <li>• ਹੋਰ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ।</li> <li>• ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਪਰਕਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਸਰੀਰਕ ਦੂਰੀ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ</li> <li>• ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰਾ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਕੁਝ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।</li> <li>• ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ</li> </ul>	<p>ਨੋਟ: ਇਸ ਜਵਾਬ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚੋਂ ਉਪਾਅ ਚੁਣੇ ਜਾਣਗੇ ਜੋ ਜ਼ਰੂਰੀ ਅਤੇ ਅਨੁਪਾਤੀ ਸਨ - ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਭ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ।</p>
	<p><b>ਟੀਚਾਪੂਰਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ = ਆਧਾਰੇਖਾ ਅਤੇ ਟੀਚਾਪੂਰਨ ਉਪਾਅ ਪਲੱਸ:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ਹੋਰ ਗੈਰ-ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਥਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੰਦ ਕਰਨਾ (ਜਾਂ ਸੀਮਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖੋਲ੍ਹਣਾ)</li> <li>• ਸਮਾਜਿਕ ਇਕੱਠਾਂ ਅਤੇ ਸਮਾਗਮਾਂ 'ਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੀਮਾਵਾਂ।</li> </ul>	<p>ਨੋਟ: 'ਵਿਆਪਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ' ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਸਭ ਤੋਂ ਗੰਭੀਰ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਆਖਰੀ ਉਪਾਅ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ</p>



## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

### ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਵਿਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਅਨੁਕੂਲਤਾਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ

ਅਸੀਂ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਵਿਹਾਰਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਸਮੂਹ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਲੋਕ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਸਵੈ-ਇੱਛਾ ਨਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਸਹੀ ਹੈ, ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਵੱਲ COVID-19 ਦੇ ਫੈਲਾਅ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਦੇ ਅਧੀਨ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਗਤੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ।

ਇਸ ਵਾਇਰਸ, ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਰੂਪਾਂ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅੱਗੇ ਹੋਰ ਵਾਇਰਸਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਡੀ ਲੰਬੀ-ਅਵਧੀ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਅਨੁਪਾਤਕ ਸੁਰੱਖਿਆਤਮਕ ਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਿਹਤਰ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆਵਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਅਗਵਾਈ ਕਰਾਂਗੇ। ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ, ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਝਟਕਿਆਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਲਚਕੀਲੇ ਬਣਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰੇਗੀ। ਅਸੀਂ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਮੁਹਿੰਮਾਂ, ਸਪੱਸ਼ਟ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਵੀ ਤਿਆਰ ਕਰਾਂਗੇ, ਅਨੁਪਾਲਨ ਟੂਲਕਿੱਟ ਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਕਰਾਂਗੇ, ਅਤੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਵੀ ਕਰਾਂਗੇ।

ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਅਨੁਕੂਲਤਾਵਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸੈਕਟਰਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਾਂਗੇ। ਉਹ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਘਟਾ ਕੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਦੇ ਵਪਾਰ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਨਵਾਂ ਖਤਰਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਹੋਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਅਸੀਂ ਹਾਈਬ੍ਰਿਡ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮਾਡਲਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ।

'ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਹਿਣ' ਦੀ ਸੰਚਾਰ ਰਣਨੀਤੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਉਹ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚੁਣ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਿਉਂ, ਸਪਸ਼ਟ ਸੰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

### ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ COVID-19 ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨਾ

ਹਾਲਾਂਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ COVID-19 ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਲਾਲ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਯੂ.ਕੇ. ਸਿਹਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀ (UKHSA) ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਡੇਟਾ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚਿੰਤਾ ਨੂੰ ਚਾਰ ਰਾਸ਼ਟਰਾਂ ਵੱਲ ਵਧਾਏਗੀ। ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਲਾਲ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਕੋਈ ਵੀ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਸੇਵਾ ਹੋਟਲਾਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਲਈ ਫਰਵਰੀ ਦੇ ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ/ਮਾਰਚ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰਾ ਉਪਾਵਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦਾ ਅਗਲਾ ਪੜਾਅ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਰੂਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਲਈ ਕੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ 'ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੀਤੇ' ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ UKHSA ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਬਾਰਡਰ ਕੰਟੀਨੈਂਸੀ ਟੂਲਕਿੱਟ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗਾ।

ਅਸੀਂ ਗਲੋਬਲ ਸਾਊਥ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਭਾਈਵਾਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਪ੍ਰਤੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਾਂਗੇ: COVID-19 ਡਾਕਟਰੀ ਸਪਲਾਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ, ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ, ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵੈਕਸੀਨ ਸਮਾਨਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨਾ, ਅਤੇ ਉਪ-ਸਹਾਰਨ ਅਫਰੀਕੀ ਭਾਈਵਾਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ COVID-19 ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਤੱਕ ਬਰਾਬਰ ਪਹੁੰਚ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਫੰਡ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ।

## ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦਾ ਰਣਨੀਤਕ ਫਰੇਮਵਰਕ ਅੱਪਡੇਟ – 22 ਫਰਵਰੀ 2022

### ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ

ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਵੇ ਕਿ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿੱਥੇ ਜਾਣਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਇਸ ਸਮੂਹ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਰ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਵਾਂਗੇ ਅਤੇ, ਸੰਭਾਵੀ ਨਵੇਂ ਰੂਪਾਂ ਅਤੇ ਉੱਭਰ ਰਹੇ ਸਬੂਤਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ, ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨੂੰ ਖੋਜਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਦੇਖਭਾਲ ਘਰ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ COVID-19 ਦਾ ਭਵਿੱਖੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਾਗੂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਅਤੇ ਨਿਯੰਤਰਣ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਕਰਨਾਂ (PPE) ਦੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਮਹੱਤਵ, ਅਤੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਲਾਭਾਂ ਬਾਰੇ ਜੋ ਕੁਝ ਸਿੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ 'ਤੇ ਵਧਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗਾ।

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ, 2022-23 ਦੌਰਾਨ, ਇਸਦੇ 2023 ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ, ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ PPE ਦੀ ਖਰੀਦ ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ ਕਿਵੇਂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਪੱਧਤੀ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

### ਵਿਆਪਕ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ

ਅਸੀਂ ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਸਮਾਜ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਸੰਕਟ ਦੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਅਤੇ ਸੰਚਿਤ ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਰਿਕਵਰੀ ਲਈ ਅੱਗੇ ਵਧਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਮੁੜ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ COVID-19 ਨੇ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਾਂਗੇ ਕਿ ਸਾਡੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਨਾ ਵਧਾਉਣ, ਪਰ ਇਸ ਦੀ ਬਜਾਏ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ। ਅਸੀਂ ਉਸ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ ਜੋ ਸਾਡੀ COVID-19 ਰਿਕਵਰੀ ਰਣਨੀਤੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਡੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ, ਵਿਦਿਅਕ ਕੇਂਦਰਾਂ, ਸਮਾਜਕ ਦੇਖਭਾਲ, ਰਿਹਾਇਸ਼, ਆਵਾਜਾਈ, ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

### ਅੱਗੇ ਦੇਖਣਾ

ਸਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਲਚਕੀਲੇ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਵਾਇਰਸ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹਰ ਕੰਮ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਬਿਲਕੁਲ ਉਸੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ COVID-19 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨ ਅਤੇ, ਅਸਲ ਵਿੱਚ, ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਜੀਵਨ ਦੇ ਕੁਝ ਪਹਿਲੂ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹਾਂਗੇ – ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਸਾਡੇ ਲਈ ਚੰਗਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਇਹ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਸਾਡੇ ਰਣਨੀਤਕ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਇਕਸਾਰ ਹੋਵੇਗਾ: ਵਾਇਰਸ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨਾ, ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਨੁਕੂਲਨ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਉਪਾਵਾਂ ਰਾਹੀਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਰਿਕਵਰ ਹੁੰਦੇ ਅਤੇ ਮੁੜ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਡੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਰਹੇ।

ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਅੱਗੇ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲਾਂਗੇ ਜੋ ਇਸ ਵਾਇਰਸ ਕਾਰਨ ਦੁਖਦਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖੁੰਝ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਭੁੱਲਾਂਗੇ ਜੋ ਅਸੀਂ ਇਕੱਠੇ ਝੱਲੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਹ ਕਿ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਸਹਿਣ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ। ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ COVID-19 ਤੋਂ ਉੱਚ ਜੋਖਮ 'ਤੇ ਹਨ।

ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਯੂ.ਕੇ. ਦੀ ਜਨਤਕ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ COVID-19 ਜਨਤਕ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ ਸਬਕਾਂ ਅਤੇ ਖੋਜਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਾਂਗੇ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਮਹਾਂਮਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਕਟਕਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨੈਵੀਗੇਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।